

越来越多90后大学毕业生报考公安学院第二专科

## 上海小囡带上男友共圆从警梦

晴热闷湿的日子,空旷的操场上号声震天。齐步、正步、跑步;敬礼礼毕,跨立立正;一声哨令、一条条被子变戏法似的成了一块块“豆腐块”……青年报记者昨天“探班”上海公安学院2017级新生入学教育“第一课”发现,如今,本科毕业生再入警校“叠加”公安实战技能的并不在少数。上海交大英语专业毕业的“90后”女生陈思佳,就是其中的一员。

青年报记者 刘昕璐



上海公安学院新生军训风采展示。

青年报记者 吴恺 摄

## 普通高中生、大学生和社会青年向公安学警“华丽转身”

上海公安学院入学教育训练现场,1092名2017级新生训练热情丝毫不减,新生队列会操方队“三大步伐”一气呵成,一套生龙活虎的擒敌拳操打出了警校学生的风采,内务比赛更是把警校学生刚柔相济的一面体现得淋漓尽致。

新学年开学,新生们进行了为期一个月的入学教育封闭集训。在封闭集训期间,学院针对学生身心特点和人民警察核心价值观的建构需要,按照“启航”“挑战”“淬炼”“蜕变”四个阶段,重点对德育、时政、纪律、仪式等主要内容进行教育,并强化学生的忠诚意识、职业意识、纪律意识,增强学生的职业归属感和荣誉感,使之具备一名“预备警官”应有的职业素养。

以544分考进学院的2017级本科新生胡嘉雯感叹,那些吹熄灯号后紧急集合3公里拉练、一人迟到全班罚唱警歌、手夹纸张练警姿的日子里,当肤色从嫩白到黝黑的转变,内心其实也完成了从质疑到坚定的蜕变。

从这批公安学警入学教育“训练菜单”上,学警们自身也能找到公安学院是如何在短短一个月内,让普通高中生、普通大学生和社会青年向公

安学警“华丽转身”的密码。

## 通过高强度的封闭集训促使新生思想作风迅速转变

治安专业的第二专科新生诸思越说,学院集训支队前不久组织的“千人叠被”壮观场面把他彻底“震住了”,从而改变了把时间用到“无所谓”的整理内务上的幼稚想法,并由此实现了自己被子从“花卷”到“豆腐块”的转化。

在这种训练环境中,他真真切切感受到:自己完全就像一个蹒跚学步、咿呀学语的“婴儿”,并懂得了这些“规矩”真正内涵,二人成行、三人成列……教会的不仅仅是队列,更是一种警察纪律;校园内看到师长,点头微笑、行注目礼,喊老师好!这不是一种礼节,而是一种感恩,一种融入“预备警官”骨髓的情怀和精神。

公安学院2017级新生集训支队负责人杨竞超告诉青年报记者,近乎“苛刻”的入学教育训练,主要目的是通过高强度的封闭集训,促使新生思想作风上迅速转变,在这种环境中让新生丢掉身上的“娇气”,摆正自己是一名公安学警的自我认识。“因为有了今天入学教育第一课,从警生涯的每一步将会走得更加从容和坚定。”新生们纷纷说道。

## 上海小囡愿用专业知识和公安实战技能为平安申城贡献力量

上海交大英语专业毕业的陈思佳,是地地道道的“90后”上海小囡,去年毕业后,在外企从事了1年数字广告方面的工作,但这个女生一直以来都有个“从警梦”。

毕业后的一天,她和男友在外玩耍时看到了公安学院的招生简章,两个人的心中都升腾起同样的一种感觉——燃!于是,两人做了一个共同的决定:一起去考警校吧。

笔试、面试、体能测试,对这两个年轻人来说,都很顺利,结果分别被交通、特警专业第二专科录取。在办理辞职手续时,许多工作和求学时代的小伙伴都分外吃惊,但陈思佳始终坚持着一个朴素想法:和平年代,维护社会安定的公安干警依然神圣而伟大,她愿意用自己的专业知识叠加未来的公安实战技能,为平安申城贡献力量。

因为和男友一起到新学校报到,陈思佳俨然成了校园里的小名人。“从小到大我都是长发,在第一刀剪下去时还真有点心痛呢。”据悉,在接到入学通知书后,她已经按照入学要求理过发,没想到还是检查不合格,干脆“一剪到底”,并安慰自己这就是警校女生最帅气的“专利品”。

[相关]

## 首届本科“未来警官”入学明年进一步扩大招生规模

上海公安学院今年6月14日揭牌成立后,迎来1092名2017级新生,其中包括150名首批招录的治安学、侦查学、警务指挥与战术、刑事科学技术、网络安全与执法5个本科专业新生。该批全日制本科新生是通过公安机关的面试(含体检)、体能测试后,按照10:1的男女比例从全市84所中学高考提前批录取。

明年,将在今年的基础上进一步扩大招生规模,本科专业新生将在校接受4年的学习,共计要修满170个以上的学分,合格毕业后参加本市公务员主管部门和公安部门面向公安院校毕业生单独组织的录用考试,通过考试录用到本市公安机关工作。

学院的第二专科则是顺应上海建设国际化大都市步伐的加快和现代警务机制需求,为满足上海公安机关对政治业务素质高、实战能力强的人才需求,经教育部批准后招生。上海公安学院第二专科学制为一年半,学员毕业通过考试后直接定向分配到本市各级公安实战一线工作。

青年报记者 刘昕璐

## 第二届上海国际教育装备博览会开幕

## 沪上19所中小学创新实验室惊艳亮相

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,2017第二届上海国际教育装备博览会在上海新国际博览中心开幕,400余家参展商集中展示国内外前沿教育装备。青年报记者现场采访了解到,今年展会特别设置了上海市中小学创新实验室案例展示区,沪上19所中小学创新实验室惊艳亮相,重点展示课程引领下的本市中小学创新实验室建设成果。

为提升本市中小学生的创新意识和实践能力,2010年,本市颁布中长期教育改革和发展规划纲要,将“建设若干个区域性中小学生学习创新实验室和高中专题创新实验室”列入重点发展项目。2015年10月,市教委等9部门联合发布《促进本市城乡义

务教育一体化的实施意见(暂行)》,提出“加强中小学创新实验室建设”,至2020年,上海每一所中小学校至少要建有一个创新实验室,中小学创新实验室建设进入全面普及时期。

截至去年底,本市共建设中小学创新实验室1141个,学校覆盖率小学阶段为40.97%,初中阶段为55.45%,高中阶段为82.93%,涉及生命科学、物理、化学、工程技术、地理、信息技术、艺术、金融等众多学科(或跨学科)和领域。创新实验室通过为学生提供多类型的课程和开放性的实践活动,已成为本市中小学重要的教育资源,成为学生进行自主探究实验活动、实现个性发展的重要场所。

据介绍,上海在创新实验室建设过程中,坚持把课程建设放在首位。

课程内容基于学生发展需求,与优秀传统文化、地域特色文化和学校教育理念以及现实生活相联系,或对学科内容进行细分、拓展、深化,或进行跨学科领域综合探究,具有开放性、生成性和可持续发展性。创新实验室装备配置基于相关课程内容,注重现代技术与教育教学的有机融合,满足学生动脑、动手,充分体验探究、发现过程的需要,从而提高学生创造性地解决问题的意识和能力。

未来的课堂长啥样?未来的学习又将呈现怎样的趋势?本届展会同期举办的国际教育装备论坛上,国内外教育专家学者共同探讨教育装备、新技术、新环境对未来教育发展的影响,畅谈新型学习空间的建设与发展。

眼下,教育正在被越来越多的技

术手段和技术装备所冲击,比如创客、慕课、VR技术等,而这些技术几乎与教育同步发展,教育装备正在改变人们的学习方式。在展会现场,逾400家参展商集中展示一系列“面向未来”的国内外先进教育装备和学习环境,比如校园数字化网络、校园管控系统、智慧备课、录播及视讯系统、云课堂、云直播、在线教育、3D技术、机器人等,为观众勾勒出一幅未来课堂的图景。

值得一提的是,一大波酷炫的技术也已进入教育装备领域,为受众带来别样的教学体验。在展会现场,观众可以亲身体验人工智能、虚拟现实等,这些高科技也将为建设智慧校园,探索未来教育教学新模式提供新的思路。